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                                                    精品学习网

  初中物理力学综合试题

(时间：90分钟，满分100分)
一、单选题(每道小题 2分 共 36分 )
1. 某同学做托里拆利实验，测得玻璃管内水银柱比槽内水银面高出76厘米，下面的哪些措施可以使这个高度差改变：
[          ]

A.往槽内加入少许水银
B.使玻璃管稍微倾斜一点
C.把玻璃管往上提一提
D.把实验移到高山上去做
2. 有两块完全相同的金属块，把它们合在一起后，它们的密度
[          ]

A.为原来的一半
B.和原来一样
C.为原来的两倍
D.不能确定
3. 一艘船从东海驶入黄浦江时，船受的浮力将会
[          ]

A.浮力减少，船身下沉些
B.浮力增大，船身上浮些
C.浮力不变，船身下沉些
D.无法确定

4. 如图所示，天平处于平衡状态，若将在水面上的木块取出来，直接放在天平的左盘上，那么
[          ]
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A.天平仍然平衡
B.天平左盘要下倾
C.天平右盘要下倾
D.无法确定
5. 试判断9.5×105毫克可能是下面哪种动物的质量：
[      ]

A.一只蚂蚁
B.一头猪
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C.一只大象
D.一只鸡
6. 一密度计分别放入甲、乙两种液体中时的情况如图所示，则
[       ]

A.甲的密度大      B.乙的密度大
C.密度计在甲中受到的浮力大
D.密度计在乙中受到的浮力大
7. 踢球时，球离开脚后仍继续滚动，这是因为：
[          ]

A.地球有吸引力
B.球有惯性
C.脚对球的作用力没有消失
D.以上说法都没有道理
8. 关于运动和力的关系，下面说法中正确的是
 [          ]

A.力是改变物体位置的原因
B.力是物体产生速度的原因
C.力是改变物体运动状态的原因
D.力是维持物体平衡状态的原因
     9. 采取下列措施，可以提高机械效率的是：[         ]
A.有用功一定，增大总功
B.总功一定，增大额外功
C.有用功一定，减小额外功
D..额外功一定，减少总功 

售票员和乘客都坐在一辆行驶的汽车上，他们均以自身为参照物，正确的说法是
[          ]

A.售票员认为汽车是运动的    B.售票员认为乘客是运动的
C.乘客认为售票员是运动的
D.乘客认为车是静止的

11. 杯内装满水，若将手指浸入水面内，则水杯底的压强将：[          ]
A.不变
B.变大
C.变小
D.无法判断

     12. 抛向空中的篮球，若不计空气阻力，篮球在空中运行时：[        ]
A.只受重力作用
B.既受重力作用又受抛力作用
C.只是由于惯性作用无其它外力
D.受到向下的重力和向上的惯力作用

13. 某物体在前一半路程中的速度是20米／秒，后一半路程中的速度是30米／秒，则该物  体在全路程中的平均速度是： [          ]
A.10米／秒
B.25米／秒
C.24米／秒
D.30米／秒
    14. 
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A. P1 : P2＝3 : 2
B. P1 : P2＝2 : 3

C. P1 : P2＝1 : 2
D. P1 : P2＝1 : 3
15. 用绳子把一个在空气中重60牛顿，体积为2分米3，浸没在10米深水中的物体匀速提高 2米，则拉力对重物做功为： [          ]
         A.39.2焦耳
B.80.8焦耳
C.120焦耳
D.0焦耳

     16．为了推行“低[image: image2.png]


碳生活”，自行车重新成为人们的重要交通工具，下列有关自行车的结构及使用的说法中正确的是[          ]
A．把手做得凹凸不平是为了增大摩擦      B．自行车的刹车是费力杠杆

C．上坡前加紧用力蹬车是为了增大惯性    D．匀速下坡时动能不变，机械能不变

  17．小明学习了力的知识后，对静止在水平桌面上的文具盒来进行分析，下列说法正确的是
    A．文具盒对桌面压力的大小等于它所受重力的大小

    B．文具盒对桌面的压力与桌面对它的支持力是平衡力 

    C．因为文具盒处于静止状态，所以它没有惯性

    D．文具盒不会自动沿桌面滑动，是因为受到摩擦力
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  18．玩“过山车”是一项非常惊险刺激的娱乐活动.如图所示,过山车时而从轨道的最低点D上升到最高点A，时而从最高点A飞驰而下。过山车在运动过程中，若不计能量损失，只有动能和势能的相互转化。下列说法正确的是[image: image3.png]



A．A点机械能小于B点机械能       

B．D点动能最大，A点势能最大   
C．D点动能最大，A点机械能最大    

D．A点势能最大，机械能最大
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填空题(19-26每题 1分, 27-30每题 2分, 共 16分)

19．如图所示，在“神舟八号”飞船与“天宫一号”对接的一瞬间，若以_______为参照物，飞船是静止[image: image4.png]


的。

20．我国自主研发的“中华牌”月球车将在2013年送上月球，该月球车装有6个宽大的车轮，这种设计是为了减少车辆对地面的_     。                                                             

21． 2011年7月,D3115次动车与D301次动车在温州发生追尾脱轨坠落事故。危急之际，工作人员虽然紧急刹车制动，但列车由于         继续向前滑动，追尾事件瞬间发生。

22. 农村在早春育秧时，农民伯伯早上将秧田里的水放掉，阳光照射使秧田的温度尽快升高；而晚上秧田则要蓄水保温，有利于秧苗的成长,这样做是利用了水的            较大的原理。

23. 历史上证明大气压强存在的最著名的实验是_______________实验．
24. 质量分别为2千克和1千克的甲、乙两铅块，它们的体积比V乙:V甲＝
______；它们的密度比 ρ甲:ρ乙＝_______．
25. 跳伞运动员在匀速下落过程中，势能______，动能_______．（减小，不变，增大）
26. 由于_____________________叫重力，重力的方向总是______．

27. 甲乙两辅车作匀速直线运动，若两 车在相同时间内经过的路程之比是2:1，则速度之比是____________，若两车经过相同程所用时间之比是1:2，则速度之比是___________．
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28．小明用天平测了一鸡蛋的质量，当天平平衡后，右盘中砝码的质量和游码的位置如图所示，则鸡蛋的质量是        g 。

29. 一个容器里盛有15厘米深的水，水中A点离容器底面的高度11厘米，B点离容器底面的高度为6厘米，则A与B两点的压强比pA:pB =_____．

30. 浮在水面上的木块，露出水面的体积是五分之三，若讲全部
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 三、实验题（18分）
      31．小军利用天平、水和烧杯来测量一不规则小石块的密度，请将他的实验步骤补充完整。

（1）把托盘天平放在水平台面上，将标尺上的游码移到零刻度处，调节天平的

      使天平平衡。

（2）用天平测量小石块的质量，右盘中的砝码和标尺上的游码如图12所示，则小石

块的质量为       g。
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[来源:Zxxk.Com]
（3）如图13所示:

a.往烧杯中加入适量的水，把小石块浸没，在水面到达的位置上作标记；

b.取出小石块，测得烧杯和水的总质量为153g；

c.往烧杯中加水，直到标记处，再测出此时烧杯和水的总质量为183g；

d.计算出小石块的体积为         cm3。

（4）用密度公式计算出小石块的密度为         g/cm3。

28．如图所示，是探究“动能的大小与哪些因素有关”的实验： 

（1）用质量不同的A、B两个小球（mA>mB）碰撞静止在同一水平面上的纸盒.实验中控制小球的高度相同，是为了控制两球到达底端时__________相同；实验中通过观察纸盒被推动的距离的大小,可以比较A、B两个小球的________ 的大小。

（2）将（甲）与（乙）两实验比较可知，小球动能的大小与小球的_______有关.

将（甲）与（丙）两实验比较可知，小球动能的大小与小球的_______有关.

[image: image14.jpg]（3）本次实验采用物理最常用的一种实验方法是____________。

四、 计算题(第29题 6分, 第30题 10分, 第31小题 14分, 共 30分)
29 一个空瓶质量为0.25千克，装满水时质量共1.05千克，装满油时，质量共0.85千克，计算油的密度？ 
30. 用一个动滑轮把重480牛顿的砖块拉到距地面10米高的楼上，所用的拉力为300牛顿，试求有用功，总功和滑轮的机械效率各是多少?
  31．为应对菲律宾对我国领土“黄岩岛”的不断挑衅，中国“向阳红06”海监船已启程赴南海维权，如图所示。“向阳红06”船总长91米、船宽14.7米、船底深7.6米，满载排水量4900吨，最大航速13.5节（约25km/h），续航力15000海里，是一艘装备精良的现代化综合海监船。（海水的密度为1.0×103kg/m3，g取10N/kg）

（1）满载时，“向阳红06”船受到的浮力有多大？

（2）若船底某处距海面的深度为6m，则该处受到海水的压强是多少？[来源:学|科|网Z|X|X|K]
（3）“向阳红06”船在某处执行任务时， 以18km/h的速度匀速航行6小时，巡航的路程为多少km？若巡航时海水阻力为1.0×106牛顿，则这一过程中船的推进力所做的功为多少？

0





1





2





3





4





5





50g





10g





g





图12





加水到标记





取出小石块





再加水至标记





图13





（甲）





（乙）


）





（丙）








第1页                       精品学习网

_1234567890.unknown

_1234567891.unknown

